

ХVI. РЕЗОЛЮЦИИ, ПРИНЯТЫЕ ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯМ ГЕНЕРАЛЬНОГО КОМИТЕТА

1. УЧРЕЖДЕНИЕ ДВУХ СПЕЦИАЛЬНЫХ КОМИТЕТОВ

Генеральная Ассамблея решает учредить два специальных комитета, а именно:

а) *Комитет по Делах Лиги Наций* для рассмотрения возможности передачи некоторых функций, деятельности и актива Лиги Наций

б) *Комитет по Постоянному Месторасположению* для рассмотрения вопроса о месте постоянного нахождения Объединенных Наций¹.

Все Члены Организации имеют право быть представленными в каждом из этих двух Комитетов.

*Восемнадцатое пленарное заседание,
26 января 1946 г.*

2. МИРОВОЙ НЕДОСТАТОК В ЗЕРНОВЫХ ПРОДУКТАХ

Причиненные войной разрушения и расстройство сельско-хозяйственной продукции, вследствие недостатка рабочей силы и ее перемещения, увода тяглового скота, недостатка удобрений и других обстоятельств, связанных с войной, привели к серьезному сокращению мирового сбора пшеницы. Кроме того, многие страны, в том числе некоторые, нормально являющиеся самыми крупными производителями зерна, пострадали от сильных засух, вследствие чего был собран исключительно низкий урожай. Поступающие запасы риса также настолько незначительны, что некоторым областям угрожает голод. Кроме того имеется серьезная угроза, что предстоящий сбор зерна окажется недостаточным для того, чтобы предотвратить существующий голод. Мир, следовательно, столкнулся с такими условиями, которые могут вызвать общие страдания и смерть и таким образом задержать все планы восстановления.

Поэтому Генеральная Ассамблея:

1. Настойчиво призывает все правительства и народы принять немедленные и решительные меры как непосредственно, так и при посредстве соответствующих международных организаций, в сохранении запасов путем обеспечения правильного сбора урожая земледельцами, экономии в потреблении продуктов питания и избежания ненужной порчи, а также для обеспечения максимального производства зерна в предстоящем урожае;

2. Принимает к сведению, что многие Члены Организации Объединенных Наций в последнее время объявили о принятых мерах для обращения зерновых запасов исключительно для потребления

¹ По предложению Генерального Комитета, Генеральная Ассамблея, на своем тридцать третьем пленарном заседании, состоявшемся в четверг, 14 февраля 1946 г., постановила внести следующую поправку в полномочия Комитета по Постоянному Месторасположению:

"для рассмотрения вопроса о постоянном и временном месторасположении Объединенных Наций и других вопросов, непосредственно с этим связанных"

в пищу и по обеспечению увеличения производства;

3. Настойчиво рекомендует всем правительствам опубликовать возможно полные данные о своих собственных запасах и потребностях в зерновых продуктах, а также о мерах, которые ими приняты или которые они готовы принять для достижения целей, изложенных в параграфе 1.

4. Просит международные организации, имеющие отношение к продовольствию и сельскому хозяйству опубликовать полные данные, какими они располагают, о мировом продовольственном положении и о видах на будущее, а также приложить все усилия для получения возможно полной информации по этому вопросу, с целью оказания помощи правительствам при определении ими сельскохозяйственной политики, как на ближайшее время, так и на длительный срок.

*Тридцать третье пленарное заседание,
14 февраля 1946 г.*

3. ВОССТАНОВЛЕНИЕ СТРАН, ЧЛЕНОВ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ, РАЗОРЕННЫХ ВОЙНОЙ

Принимая во внимание:

что агрессивная война, которая велась на территории многих стран, являющихся Членами Организации Объединенных Наций, имела последствием разорение обширных областей этих стран в неслыханных ранее размерах;

что миролюбивые нации, которые так тяжело пострадали, представляют почти половину населения земного шара;

что обширные пространства, которым соответствуют значительная потребительская способность, фактически не принимают никакого участия в мировом торговом обороте, вследствие чего страдает мировое хозяйство;

что размеры этих разрушений в большинстве случаев привели к опасному снижению жизненного уровня, к ухудшению здоровья населения, к значительному понижению производительности труда, а в некоторых случаях даже к полному нарушению нормальной экономической деятельности в этих странах;

что для того чтобы восстановить разрушенное и привести в равновесие разоренное мировое хозяйство, необходимо обеспечить разоренные области значительным количеством средств производства;

что в большинстве случаев оказалось бы невозможным вести работу по восстановлению с должной быстротой и эффективностью, если бы для этой цели были использованы только внутренние ресурсы и возможности самих этих стран;

что только самое полное и искреннее сотрудничество всех Объединенных Наций может привести к подлинному разрешению этой серьезной проблемы;